

Независимая газ. —  
1996. — 18 фек.  
С. 7

## Награда Джона Гилгуда

**О**ДИН из крупнейших драматических актеров XX века, представитель английского сценического искусства сэр Джон Гилгуд стал кавалером ордена «За заслуги» — одного из самых почетных в Великобритании. Он пожалован 90-летнему мастеру в качестве «личного дара» королевой Великобритании Елизаветой II.

Орден «За заслуги» был учрежден королем Эдуардом VII в 1902 году для награждения «лиц за выдающиеся заслуги перед Коронаой, достижения в области искусства, образования, литературы и науки». Любопытно, что кавалерами этого ордена могут быть одновременно не более 24 человек. Сейчас среди них, в частности, — бывший английский премьер-министр баронесса Маргарет Тэтчер, президент ЮАР Нельсон Мандела. Место для Гилгуда, назвавшего награду «весьма неожиданной и весьма почетной», освободилось после смерти сэра Фрэнка Уиттла — «пионера реактивных двигателей».

Последний раз выдающийся актер, именем которого назван один из лондонских театров, выходил на сцену в 1987 году и, похоже, все еще трудно переживает расставание с театром. «Мне не хватает аплодисментов», — признавался он однажды. И неудивительно — он провел на сцене 70 лет и сказал как-то, что хотел бы умереть на подмостках, играя в хорошем спектакле. Гилгуд прославился своими ролями в пьесах Шекспира и Чехова, а затем получил мировую известность как киноартист. Он снимался в таких фильмах, как «Убийство в восточном экспрессе» и «Ганди», получил «Оскара» за роль слуги в кинокомедии «Артур».